

# “澄迈无籽蜜柚”“澄迈山柚油” 澄迈新增2件国家地理标志产品

南国都市报2月22日讯(记者 王小畅)近日,“澄迈无籽蜜柚”和“澄迈山柚油”成功注册为国家地理标志证明商标,澄迈县在澄迈福橙、澄迈桥头地瓜、澄迈无核荔枝、澄迈苦丁茶、福山咖啡基础上新增2件国家地理标志商标,目前,澄迈县拥有国家地理标志产品已达7件。

据介绍,“澄迈无籽蜜柚”果皮薄,青皮无籽,品质上乘,获得无公害产品认证、绿色食品认证,荣获海南省名牌农产品、第十四届中国国际农产品交易会农产品金奖等荣誉,是海南首个获得“国家生态原产地保护”评定的柚子产品。2023年全县无籽蜜柚的年产量达到150万公

斤,产值达到近4500万元,成为带动当地农民增收的高效特色产业。

“澄迈山柚油”又称澄迈山茶油,是以澄迈山柚果实籽仁为原料,经焙炒后压榨取得的天然食用油,色泽金黄、气味芳香、坚果香味浓郁、口感甘和顺滑,其特色品质与澄迈县自然因素、独特的加工工艺密切相关。近年来,澄迈县大力推广油茶种植加工产业,并将其作为实施林业生态富民工程的主要抓手,目前,澄迈全县油茶籽产量192吨,产值可达上亿元,油茶已经成为林业致富的新产业。

“澄迈无籽蜜柚”“澄迈山柚油”成功

获批国家地理标志证明商标,有利于突出产品的特定质量、特征、声誉,有利于提升市场知名度和竞争力,对进一步促进产业发展具有非常重要的意义。

据悉,近年来,澄迈县以地理标志助力乡村振兴为目标,大力实施地理标志运用促进工程,健全完善地理标志品牌培育、运用和保护体系,促进地理标志与乡村振兴深度融合。通过开展资源调查、政策支持、走访服务、宣传培训等工作,深度挖掘地理标志资源,积极培育地理标志商标。依托地域特色和品质特色的农产品资源优势,围绕“培育成熟一批、申报一批”的工作思路,对

发展前景较好、具有一定规模、有发展潜力的特色农产品实施重点培育。组织和鼓励企业参加中国(海南)国际热带农产品冬季交易会等国内展会,拓展商标品牌国内营销渠道,扩大澄迈农产品品牌影响力。

记者从澄迈县市场监督管理局获悉,下一步,澄迈县将围绕“质量强县”战略目标,大力推进地理标志培育、注册、运用和保护工作,通过政府扶持、标准引领、质量提升、品牌推动等举措,带动树立一批承载澄迈特色,传递市场信任的特色农产品质量品牌,全方位推动澄迈县特色产业高质量发展。

## 吹萨克斯、跳腰鼓舞…… 在琼“候鸟”展才艺 精彩演出赢喝彩

南国都市报2月22日讯(记者 姚皓文/图)2月22日晚,2024文昌新春主题市集系列文艺展演活动在玉阳公园继续每晚狂欢,在当天举办的“候鸟专场”演出中,一个个在琼“候鸟”纷纷炫技,轮番上演了吹萨克斯、跳腰鼓舞等精彩节目吸引众多市民游客围观打卡。

据悉,本次活动由文昌市人民政府、海南日报报业集团主办,文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司承办。

活动持续至2月24日(农历正月十五),每天晚上19:30-21:00,文昌市文城镇玉阳公园主舞台精彩演出共庆佳节。

同时,2024年“春光·九九杯”海南(文昌)村镇排球迎春赛、“幸福满仓贺大年”新春主题市集和颇具特色的非遗民俗展热闹依旧,新春主题市集现场设置美食区、年货区、车尾厢区、文创区、文城好礼及品牌馆等多个区域,汇聚来自天南海北的美食、文昌当地特色好物和传统年货;非遗民俗展通过图文和实物结合展示展览,为现场市民们展示文昌传统文化的丰富内涵和独特魅力。



众多市民游客观看演出。



跳腰鼓舞。



吹萨克斯。

### 问政海南

关于社保那些事  
你问我答

## 如何利用医保 为家人挂号、买药?

南国都市报2月22日讯(记者 谭琦)“关于社保那些事·你问我答”专栏邀请相关业务负责人对社保医保相关政策进行解读。

问:亲情账户是什么,哪些人可以绑定在亲情账户?

答:亲情账户是绑定在参保人个人账户上的家庭成员子账户。添加亲情账户后,主绑人就可以使用家庭成员的医保电子凭证相关权益,比如帮他们挂号,买药,结算等,并且还可以查询家庭成员的年度医疗费用。海南省的亲情账户至多可以绑定6名成员。

问:亲情账户如何绑定成员?

答:以通过海南医保小程序添加亲情账户成员为例,进行添加时,本人和需要添加亲情账户的亲属都应在场。

打开海南医保小程序——确认本人已经医保电子凭证登录——打开“亲情账户”——在上端“我的绑定”上点

“+”——阅读办理须知后,按引导操作(填信息、发起绑定人本人及要添加的亲属分别按要求刷脸认证)。

问:医疗保险家庭共济是什么,有什么用?

答:职工医保个人账户家庭共济是指参保职工的配偶、父母、子女等家庭成员通过个人账户家庭共济授权后,可以使用参保人员本人的职工医保个人账户余额,支付共济成员在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材时发生的由个人负担的费用。

家庭共济要符合几个条件:一是主绑人应该是职工医保参保人员,只有职工医保有个人账户可以进行家庭共济授权;二是家庭共济的前提是共济的成员必须在同一地参保;三是必须先添加为亲情账户人员后才能授权为家庭共济人员。

## 游客下海玩水被水母蛰伤 医生:被水母蛰伤这样处理

南国都市报2月22日讯(记者 王洪旭 实习生 吴烁)日前,多位游客在三亚后海玩水,不慎被水母蛰伤到解放军总医院海南医院就医。据该院急诊科医生介绍,就诊患者多为手掌受伤,患处肿胀、疼痛,部分儿童还伴有腹部痉挛性疼痛。

据医生介绍,这些患者均被蓝瓶僧帽水母蛰伤,并非网传的剧毒僧帽水母,经门诊做清除伤口处水母毒性物质后,待病情稳定后于当时就出院。据了解,僧帽水母毒性比较大。相较于僧帽水母而言,蓝瓶僧帽水母其体型更小,只有一条长长的触手,毒性也更弱些。

不过,人类被蓝瓶僧帽水母蛰伤后,患处仍会出现皮肤红肿、疼痛、灼热感等中毒现象,严重时还可能伴随呕吐、恶心、头晕、呼吸困难等症状,部分人群甚至会发生过敏反应。

海里玩水如何防止水母蛰伤?在海里玩水要注意了解当地的水母情况,避开水母聚集区域。在游泳前先观察海洋环境,是否有水母出没,是否有救生员在场。穿上防护服或衣物,尽量减少暴露皮肤的部位。不要因为好奇,直接拾取沙滩上的水母。

解放军总医院海南医院急诊科负责人提醒,如果不幸被水母蛰伤,应急处理注意以下四点:

1. 保持镇定,远离受伤的危险环境;
2. 可以用塑料袋或类似工具将水母从受伤部位剥离;用镊子将残留在皮肤上的毒囊刮去,尽量不要使用手指或尖锐物品去挤压;
3. 用海水冲洗伤口,避免使用清水,防止刺细胞受刺激后再次释放毒素;
4. 若出现皮肤红疹、呼吸困难等不适,及时就医。